



LONTOON SUOMALAINEN KIRKKO
THE FINNISH CHURCH IN LONDON

Lontoon kirkolla toukokuussa 2010

Vanha tarina kertoo pienestä pojasta, joka odotti innoissaan luokkaretkeä huvipuistoon. Poika oli kuullut puhuttavan rukouksia kuulevasta Jumalasta, joten hän alkoi rukoilla jo hyvissä ajoin suotuisia säitä. Aurinkoisena päivänä huvipuiston laitteissa olisi loistavan hauskaa kieppua, kun taas sade saattaisi pilata suunnitelmat kokonaan.

Pojan äiti seurasi pojan rukoustaistelua hyvillään ja huolissaan. Toisaalta pojan luottamus puhutteli, toisaalta mahdollinen pettymys huolestutti. Kun äiti ja poika rukoilivat iltarukousta luokkaretkeä edeltävänä iltana, äidin pyynnöt alkoivat jo olla yhtä hartaita kuin pojan.

Luokkaretkiaamuna poika ryntäsi heti herättyään ikkunaan. Ulkona satoi. Äidin sydän jätti yhden lyönnin väliin, mutta poika totesi tynesti: ”Voi harmi, joku maanviljelijä on ehtinyt rukoilla ensin.”

Tarinan poika antoi äidilleen luottamuksen oppitunnin. Ihminen näkee elämän palapelistä vain yhden palan, kun taas Jumala näkee koko kuvan. Maailma, jossa jokaisen uskovan jokainen rukous toteutuisi, olisi varmasti aika hurja paikka. Onneksi on niin, että ”Hän säät ja ilmat säätää ja aallot tainnuttaa ja hyisen hallan häätää ja viljan vartuttaa”.

Erään oppitunnin ”Act of God”ista - siitä, että koko maailma ei ole ihmisen hallittavissa - saimme huhtikuussa. Silloin tulivuorenpurkauksesta alkunsa saanut tuhkapilvi sotki koko Euroopan lentoliikenteen. Liikennesekamelska jätti myös satoja suomalaisia Englantiin miettimään, miten pääsisi kotiin.

Tässä kaaoksessa myös Lontoon suomalainen merimieskirkko sai olla mukana auttamassa ihmisiä, joiden matka ei päättynytään suunnitelmien mukaan. Kirkko majoitti ilman majapaikkaa jääneitä ihmisiä, tarjosi ruokaa ja yritti järjestää ihmisiä kotiin. Tuhkapilven aiheuttaman sekaannuksen aikana kirkolla kävi satoja ihmisiä. Noin 300 heistä lähti suurlähetystön ja Guild Travelin kanssa järjestetyillä bussikuljetuksilla kotiin.



Varsinaisten auttamistyöhön osallistuneiden lisäksi apua oli tarjoamassa jokainen kirkkomme jäsen ja tukija. Ilman teidän tukeanne kirkko ei voisi reagoida tarvittaessa nopeastikin yllättäviin kriisitilanteisiin. Tapahtunut muistutti myös, että kirkko on olemukseltaan jakamisen yhteisö. Tärkeintä ei ole saada omalle rahalleen vastinetta, vaan pitää huolta siitä, että tarvitseva saa avun.

Muutoksia kirkon henkilökuntaan

Lontoon suomalaisen kirkon johtajana vuodesta 2003 toiminut Juha Rintamäki päättää pestinsä tänä kesänä. Juha, Marjo, Tytti, Emma ja Katriina suuntaavat Suomeen, jossa Juha aloittaa työt Helsingin Lauttasaaren seurakunnan kirkkoherrana. Lontoon vuodet ovat olleet koko perheelle hyvää aikaa ja he ovat viihtyneet Lontoon kirkolla erinomaisesti. Seitsemän vuoden aikana on ehtinyt tapahtua monenlaista, josta voi olla kiitollinen. Parasta on ollut ihmisten kohtaaminen Lontoossa ja näillä saarilla. Monista ihmisistä on tullut ystäviä loppuelämäksi.

Maria Onuigbo on koordinoinut vuodesta 2007 kirkolla käynnissä ollutta parisuhde- ja kriisityön projektia. Raha-automaattiyhdistyksen tukema projekti on nyt tullut päätökseen ja Maria lopettaa projektikoordinaattorin työt kesäkuussa 2010. Projektin lukuisiin tuotoksiin voi tulla tutustumaan kirkolle, josta mukaan voi ottaa ainakin Marian ja Jarmo Karjalaisen toimittaman Ulkosuomalaisen selviytymisoppaan.

Kirkon toisena palveluvastaavana vuodesta 2008 työskennellyt Paula Jussilainen palasi Suomeen huhtikuussa 2010. Paulaa odottavat nyt ansaitut eläkepäivät lasten ja lastenlasten parissa.

Kirkon uutena johtajana aloittaa aikaisemmin kirkon kappalaisena työskennellyt Teemu Hälli. Howard Byde jatkaa kirkon diakonina ja sosiaalityöntekijänä, Ismo Peltonen palveluvastaavana ja Annu Burton toimistosihteerinä. Toivotamme kirkkoa palvelleille työntekijöille siunausta ja suotuisia tuulia uusissa haasteissa sekä kirkolle jääville työntekijöille työniloa ja voimia tulevien haasteiden edessä.

Kesän aikana lausutaan myös kiitokset kirkon kuluneen vuoden vapaaehtoisille assistenteille. Aleksina, Ella, Ida, Mia, Mika, Petri ja Sanna palaavat Suomeen ja heidän työtään tulee jatkamaan joukko uusia innokkaita vapaaehtoisia.

Kirkon talous

Lontoon suomalaisen kirkon tilinpäätös vuodelta 2009 meni miinukselle. Eräänä syynä oli taloudellinen lama, joka näkyi ihmisten vähentyneenä tukena. Suurin syy oli Helsingistä saatavan vuosivastuksen vähentyminen neljännekseen edellisten vuosien tasosta. Kirkon menot muodostuvat pääasiassa kirkkokiinteistön ylläpidosta sekä henkilöstömenoista ja toiminnan järjestämisestä. Tuloja tulee puolestaan majoituspalveluista, kahvilasta, kaupasta ja basareista sekä erilaisista avustuksista ja lahjoituksista. Kirkon tehtävänä ei ole tuottaa voittoa, vaan kaikki sisään tuleva raha on tarkoitus käyttää Iso-Britannian suomalaisen yhteisön hyväksi. Toisaalta kirkon talous ei kestä jatkuvaa suuren tappion tekemistä.



Edellisen vuoden tappiolliseen tulokseen on reagoitu vähentämällä henkilöstömenoja. Kirkon vakituisten työntekijöiden määrä laskee neljään. Tämä luonnollisesti vaikuttaa jonkin verran kirkon toimintaan. Kirkon tulee entistä enemmän keskittyä perustehtävänsä: ihmisten rinnalla kulkemiseen ilossa ja surussa sekä erilaisten tilaisuuksien järjestämiseen niin Lontoon kirkolla kuin sen ulkopuolellakin.

Kirkon toiminnan jatkuvuuden varmistaminen on kuitenkin meidän kaikkien, työntekijöiden, vapaaehtoisten ja paikallisen suomalaisen yhteisön, yhteinen tehtävä. Toivottavasti kirkko voi jatkossakin olla mahdollisimman monelle niin tärkeä paikka, että sen tukemiseen ollaan valmiita antamaan omaa aikaa, ideoita ja taloudellista tukea.

Loistava tapa tukea Lontoon suomalaista merimieskirkkoa on liittyä kirkon jäseneksi. Maksamalla £ 20 jäsenmaksun (£ 10 opiskelijoilta ja eläkeläisiltä) olet mukana tukemassa kirkon toimintaa. Lähetämme uudet jäsenkortit kesäkuun jälkeen kaikille siihen mennessä jäsenmaksunsa maksaneille.

Tulevia tapahtumia



Alkavan kesän aikana Lontoon kirkolla tapahtuu kaikenlaista. Lisätietoja ja ajantasalla olevaa tietoa kirkon toiminnasta löydät nettisivuiltamme:

www.finnishchurch.org.uk

Olemme avoinna koko kesän, joten tervetuloa kirkolle lounaalle, kahville ja tekemään ostoksia Suomi-kaupassa. Kesäiltahartaudet ovat olleet aikaisempina kesinä suosittu kohtaamispaikka.

Tervetuloa kirkolle viihtymään!

Kesän aikana haluamme kutsua sinut myös mukaan seuraaviin tapahtumiin:

- Rintamäkien lähtömessuun sunnuntaina 6.6. klo 11, jolloin hyvästelemme heidät kotimatalle Suomeen.
- Porin nuorisosoittokunnan konserttiin perjantaina 11.6. klo 19
- Elevate-tanssiryhmän esitykseen perjantaina 25.6. klo 18.30
- Juhannusjuhliin kirkolla lauantaina 26.6. klo 17 jolloin juhlimme keskikesän suurta juhlaa

Kesämessut ovat kuukauden ensimmäisinä sunnuntaina klo 11 ja iltahartaudet aina sunnuntaisin klo 18. Lisäksi kesälauantaisin kirkolla on grillausillat aina lauantaisin klo 18. Pesäpalloa pelataan sunnuntaisin kolmelta ja jalkapallotreenit ovat sunnuntai-iltapäivisin kello 12.

Lopuksi ilmoitus **Kirkkotoimikunnan vaalikokouksesta sunnuntaina 6.6.2010** klo 13 Lontoon kirkolla. Kirkkotoimikunnan tehtävänä on tukea kirkon työtä, pitää hyviä traditioita elävinä sekä löytää ja tukea ja uusia aloitteita. Kirkon toiminta kattaa koko Iso-Britannian ja Irlannin.

Lontoon suomalaisen kirkon kirkkotoimikunnan vaalikokous pidetään sunnuntaina 6.6.2010 vietettävän messun jälkeen. Vaalikouksessa valitaan uudet kirkkotoimikunnan jäsenet erovuoroisten tilalle.

Kirkkotoimikunnan vaaleissa äänivaltaisia ovat vain Lontoon suomalaisen kirkon jäsenet. Jäsen tukee kirkon toimintaa kannatusjäsenmaksulla. Jäsen on kirkon toimintaan sitoutunut henkilö, joka haluaa tukea ja edistää kirkkonsa toimintaa.

Toivottavasti näemme kirkolla!

Siunattua kesää,

Juha Rintamäki
Kirkon johtaja, pastori

Teemu Hälli
Kappalainen, tuleva kirkon johtaja

LONTOON SUOMALAISEN KIRKON
JÄSENILMOITTAUTUMISLOMAKE

giftaid it

nimi / full name

syntymäaika / date of birth

kansalaisuus / nationality

osoite / address

sähköposti / email

puhelin / telephone

VAPAAEHTOINEN JÄSENMAKSU: **£20 (hlö/perhe)**, **£10 (opiskelijat/eläkeläinen)**

Irrota ja palauta osoitteeseen/please detach and send to: The Finnish Church in London, 33 Albion Street SE16 7HZ, UK. Huom! Tämä ei ole Finn-Guildin jäsenmaksu.

Gift Aid Declaration

I am a UK tax payer and want my membership subscription to be treated as Gift Aid. Finnish Church can claim from the Inland Revenue 25 pence for every £1 donated to the charity